
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD  
vom 29.04.2025

Klimabeauftragte an Schulen

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Schulen in Bayern hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014 
und 2023/2024 einen Klimabeauftragten (bitte aufgeschlüsselt nach 
Schulart, Regierungsbezirk, Landkreisen und kreisfreien Städten, An-
gaben in absoluten Zahlen und prozentual angeben)?   2

1.2 Wie viele Schulen in Bayern haben im Schuljahr 2024/2025 einen 
Klimabeauftragten (bitte aufgeschlüsselt nach Schulart, Regierungs-
bezirk, Landkreisen und kreisfreien Städten, Angaben in absoluten 
Zahlen und prozentual angeben)?   2

2.  Ist es vorgesehen, dass jede Schule in Bayern einen Klimabeauftragten 
hat?   2

3.1 Von wem (z. B. Lehrkräfte) wird das Amt des Klimabeauftragten über-
nommen?   2

3.2 Wie viele Anrechnungsstunden erhalten Lehrkräfte für das Amt als 
Klimabeauftragte?   2

4.1 Haben Schulen der „Klimaschule Bayern“ einen Klimabeauftragten 
(bitte aufgeschlüsselt nach Schulart, Landkreisen und kreisfreien 
Städten angeben)?   2

4.2 Von wem (z. B. Lehrkräfte) wird das Amt des Klimabeauftragten über-
nommen?   2

4.3 Wie viele Anrechungsstunden erhalten Lehrkräfte für das Amt als 
Klimabeauftragte?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 12.05.2025

1.1 Wie viele Schulen in Bayern hatten zwischen den Schuljahren 2013/2014 
und 2023/2024 einen Klimabeauftragten (bitte aufgeschlüsselt nach 
Schulart, Regierungsbezirk, Landkreisen und kreisfreien Städten, 
Angaben in absoluten Zahlen und prozentual angeben)?

1.2 Wie viele Schulen in Bayern haben im Schuljahr 2024/2025 einen 
Klimabeauftragten (bitte aufgeschlüsselt nach Schulart, Regierungs-
bezirk, Landkreisen und kreisfreien Städten, Angaben in absoluten 
Zahlen und prozentual angeben)?

2.  Ist es vorgesehen, dass jede Schule in Bayern einen Klimabeauf-
tragten hat?

3.1 Von wem (z. B. Lehrkräfte) wird das Amt des Klimabeauftragten über-
nommen?

3.2 Wie viele Anrechnungsstunden erhalten Lehrkräfte für das Amt als 
Klimabeauftragte?

4.1 Haben Schulen der „Klimaschule Bayern“ einen Klimabeauftragten 
(bitte aufgeschlüsselt nach Schulart, Landkreisen und kreisfreien 
Städten angeben)?

4.2 Von wem (z. B. Lehrkräfte) wird das Amt des Klimabeauftragten über-
nommen?

4.3 Wie viele Anrechungsstunden erhalten Lehrkräfte für das Amt als 
Klimabeauftragte?

Die Fragen 1.1 bis 4.3 werden wegen des Gesamtzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Funktion eines „Klimabeauftragten“ ist kein an bayerischen Schulen eingeführter 
Begriff einer offiziellen Funktion oder Beauftragung. Gleichwohl steht es Schulen 
selbstverständlich frei, ein entsprechendes Profil durch eine solche Bezeichnung zu 
unterstreichen. Dies kann zum Beispiel die Lehrkraft sein, die die Aktivitäten rund um 
die „Klimaschule Bayern“ koordiniert.

Klimaschule Bayern ist das zentrale Schulentwicklungsprogramm zur Umsetzung von 
Bildung für nachhaltige Entwicklung (BNE) mit Schwerpunkt auf dem Klimaschutz. Als 
gemeinsames Programm von Staatsministerium für Umwelt und Verbraucherschutz 
(StMUV) und Staatsministerium für Unterricht und Kultus (StMUK) verfolgt es drei Ziele:
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1. Treibhausgasemissionen der Schulen soweit möglich reduzieren,

2. Wissen und Handlungskompetenz in Sachen Klimaschutz an den Schulen etablie-
ren und damit die Selbstwirksamkeit der Mitglieder der Schulfamilie steigern und

3. Schulen als Vorbilder für Klimaschutz in den Regionen etablieren.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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